

为毕业生就业“扶上马”“送一程”

——山西机电职业技术学院举办2025年校园双选会

本报记者 丁德令

“请问这个岗位主要负责什么工作呢？”“岗位薪资待遇怎么样？”“公司招聘实习生吗？”……6月14日，山西机电职业技术学院里人潮涌动，2025年“匠心机电 职通未来”校园双选会拉开序幕。全国60余家优质企业提供1200余个岗位，涵盖机械电气、汽车制造、信息技术、商务贸易等多个领域，为企业和人才搭建起供需平台。

近年来，学校加强与人社部门沟通联系，采取‘走出去和引进来’的方式，多措并举推动毕业生就业择业，取得良好效果。”山西机电职业技术学院相关负责人表示，本次活动，学校结合专业特色、毕业生就业意向等，重点邀请了具有较强吸引力的企业进校招聘，为学生打造多元化、多层次、高质量的就业服务保障。

双选会上，应届毕业生拿着精心准备的简历，在招聘单位展位前穿梭，遇到心仪的单位递上简历，阐述自身的能力素养和个人优势。现场还可以看到一些非应届毕业生，他们详细了解企业招聘条件和用人机制，准备在接下来的时间里弥补自身不足，规划未来就业蓝图。

“这次双选会提供的岗位非常丰富，我给几个专业对口的企业都投了简历。我希望能够体验有挑战性的工作，在实践中一步步成长。”机电设



招聘人员为学生介绍企业情况。本报记者 牛红岩 摄

备技术专业应届毕业生卫清江边投递简历，边和招聘负责人进行深入交流，加深对企业的了解和对行业发展需求的把握，以便快速找到适合的岗位，实现毕业和就业的无缝衔接。

“这次我们希望能够招聘到机电设备技术和数控技术方面的应届毕业生，作为公司的人才梯队进行培养。”淮海工业集团有限公司招聘负责人裴江波正在查阅学生简历，并为前来咨询的学生耐心地讲解公司的用人机制、薪资结构和培养模式。

活动现场，市人社局还精心设置多个功能服务区，包括档案存放、就业见习活动、社会保险补贴、就业技

能培训补贴等方面，为高校毕业生提供全方位的就业服务支持。为确保此次双选会成功举办，市人社部门联合高校提前谋划，积极与用人单位沟通协调，广泛收集岗位信息，并根据学校专业设置和学生求职意向，精准匹配岗位需求，成功搭建起毕业生与用人单位的高效沟通桥梁。

随着毕业季来临，市人社局将继续强化就业优先导向，通过就业指导引领、创业培训赋能、政校社企联动等措施，整合部门政策、岗位、培训资源，依托高校就业创业指导服务站，为毕业生就业“扶上马”“送一程”，帮助他们顺利开启职场新篇章。

作文大本营

快板声声润童心

长治市实验学校 三(8)班 刘沅希

“嗒的哩嗒哩哩嗒……”清晨的阳光刚爬上窗台，爷爷的快板声就像报晓的公鸡唤醒了整个院子。我揉着眼睛跑出来时，看见爸爸正在帮爷爷调整手上那副磨得发亮的紫檀快板。这是我们家的晨课，也是流淌在血脉里的文化密码。

爷爷教我的第一课是“认祖宗”。他翻开相册，他的师父穿着长衫在茶馆里说书的照片已经泛黄褪色，但快板上的“德艺双馨”四个字依然清晰。这行当讲究“板不离手，曲不离口”。爷爷边说边把我的手按在快板上，那些被岁月浸润出的纹路，像在讲述三代人的故事。爸爸在旁边轻声补充：“快板要打得响，先得学会听心跳。”

记得第一次登台表演《猜谜语》，我紧张得忘了词。台下的爷爷突然站起来，用浑厚的嗓音接上了唱段，爸爸则在前排打着标准的板点给我引路。那一刻，三副快板在不同时空发出共鸣，观众们鼓掌时，我看爷爷用袖口擦了擦眼角。现在我的书包夹层里，时常躺着爸爸亲手制作的小快板。

每逢除夕守岁，我们祖孙三代总要来段《吉祥话》。爷爷的板声总能精准地卡在节拍上，三双手同时扬起快板，那些飞舞的红穗子，连成了跨越时光的文化彩虹。快板于我，不仅是童年的玩具，更是家族交给我的文化接力棒，在清脆的快板声中，我听见了过去，也奏响了未来。

习作点评：

快板声声传情韵，字字珠玑动人心。小作者饱含深情，通过生动的语言，细腻的描写，展现了快板这一民间艺术的独特魅力。字里行间，清脆的快板声中，传递着祖孙三代对中华优秀传统文化的热爱，敬意与传承。文章结构清晰，从学快板第一课，到第一次登台表演，再到快板表演成为家里除夕的传统保留节目，层层递进，结尾升华主题，极具感染力！

潞州区惠丰小学荣获“萌芽杯”篮球赛男女冠军

本报讯 记者马艳霞报道：日前，潞州区第五届“萌芽杯”中小学篮球赛成功举办。潞州区惠丰小学男、女篮球队发挥出色，获得男女冠军。这不仅延续了该校在第二届、第四届赛事中小学组男女冠军的辉煌战绩，更展现了其篮球项目的强劲实力。

赛场上，惠丰小学队员们配合默契、敢打敢拼，展现出扎实的基本功和顽强拼搏的体育精神。同时，该校部分女队员凭借优异表现，被专业篮球训练学校选中，成为该校向省级以上篮球学校输送的第九批优秀学子。

优异成绩的取得，是惠丰小学长期坚持加强核心素养教育、发展学生综合素质的办学实践。学校通过科学规划体育课程、组织系统训练、开展丰富赛事，让学生在体育锻炼中掌握技能、享受乐趣、增强体质。该校将继续深化体育工作，助力学生在运动中锤炼品格、养成健康习惯，向着更高目标迈进。

文/徐珊 图/张海 段慧杰

